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APAZTHPIOTHTA

1. Na yivouv ol mpdEeic:

Q) 732:25+732-75 PB) 34?.%_347,%

\ J

[MOAEG POpPEG, Yla TNV eTtiAuon evOg TIPORANUATOG, HIag e&0wong, HIAg aviowong 1
yla TNV anAoroinon evog KAAOPATog, elval XENoldo va JeTatpanel pia mapdotaon ano
ABpolopa o€ YIVOUEVO.

H diadikaoia pe v oroia pia maedaaotaor, Tou eival A0poLopa, HETATPETIETAL O YIVOUEVO

mapayoviwy, Aéyetal mapayovromnoinon.

[a mapddetypa, n napdotaon nR? — mpE? pe ™ Bonfela TG empepIoTIKAC 1D1I6TNTAG
ypapetat m(R? — p?) kat ovppwva pe mv tautomta (R + p)(R - p) = R? — 2
rapayovronoletal wg e&na:

nR: — np° = n(R° — p°) = n(R + p)(R — p)




1.6 Napayovromoinan aAyeBPIKWV MAPACTAGEWY MaOnuatxa I' Tvuvaciov

a) Kowvog napayovtag

napayovronolove
Av OAOL 0L OPOL HIag IaPACTAonG £X0UV KOWVO — T
nmapdyovra, ToTe N napdotaon petatpénetal |32 + 36 — 3y | = | 3(a + 6 - y)
OE YIVOUEVO TAPAyOvIwv oUPp@va Pe Tnv
ETIUEPLOTIKI) 1DIOTNTA. avantvooouvpe

[a mapdderypa, oe OAOUG TOUC 0pOoUC NG nmapdotaong 3a + 3B — 3y utdpxel Kowog
napdyoviag 1o 3, onadte 1 nNapdotacn napayovtonoleral we egne:

30+36-3y=30+6-y)

Opoiwe n napdotaon 202 — 2ap + 2a, ypagetat2a - a—2a - B + 2a - 1, onote oe OAoUC
TOUC OPOUC TNC UTIAPXEL KOWVOC apdyovtac To 24.

Apa, N NaEAoTAon TIaPAyovIoToLeTal
WG egna:
20° — 208 + 20 = 20(a - 8 + 7).

2y rneplmtwon  autry, Agpe Ol
«Bydloupe Koo mapdyovia To 2a».




1.6 Napayovromoinan aAyeBPIKWV MAPACTAGEWY MaOnuatxa I' Tvuvaciov

B) Koivdg rapdyovTag Katd opddeg (OpadoTtroinon)
TNV TrapaaoTaan ax + ay + 2x + 2y, Sev UTTAPYEl KOIVOS TTapAayovTag g8 OAOUGC TOUG OPOUG TNG. AV OHWE ByaAoups

Kolve TrapdyovTta, amd Toug U0 TTPWToUC 0pOoUC TO a Kal ammd Toug duo TeheuTaioug To 2, TOTE oynuartifovral duo
QpoI ME KOIVO TTapayovTd ToV X + Y. 'ET01, n TTApdoTaon TTapdyovTOTTOIEITAl WE EEAC:

ax +:0y v-2x V-2 alx + y) + 2(x +y) = (x £ y)a + 2)
) 4 | &an y. Y. ¢

Tnv TTponNyouUMEVn TTAPACTACT UTTOPOUME Vd Tr XWPRICOUME Kal Ot DIQPOPETIKEC ONABES. To ATTOTEAECHA OHWE TNG
TIapayovVTOTTIOINGNE Eival KAl TIaAI To id10. MNpdypaTl, EXOUME:

ax +ay +2x + 2y = x(a + 2) + y(a + 2) = (a + 2)(x * y)

Y) Alapopd TETPAYWVWY

Av evaAAGEoupE Ta PEAN TNG TAUTOTNTAG
(@ + B)(a—PB) = @ — B2 10Te ypddeTal Kal we e&ne: az - B2 = (a + p)(a-B)
2Uupova e TNV TautotnTa auTr], Mnopoupe va TIapayovToToooUe Hid apdotaaon

Tou elval dlapopd TETpaywvwyY, LY. 04 — 9 = 0? — 3% = (0 + 3)(0 - 3). A
R 4



1.6 Napayovromoinan aAyeBPIKWV MAPACTAGEWY MaOnuatxa I' Tvuvaciov

£) AVATTITUYMO TETPAYWVOU

O1 TauTdTNTES (0 + B)2 = o + 2aB + B2 kai (o - B)? = o - 2af + B2 ypdpovTal Kal we EEAC:

a’+2aB + B? = (a + B)’ [ o? - 20B + B2 = (a - B)

ZUPQWVA ME TIC TAUTOTNTES QUTEC, MTTOPOUME VA TTAPAYOVTOTIOINCOUME MHIO TTOPACTACN TTOU Eival avaTTTuyud

TETPAYWVOU (TEAEIO TETPAYWVO), TT.X.
Xtdx+4:=x2+2x2+2F =(x+2F
yo-by+9=zy -2y3+3 =(y-3F

O TrapaoTaosc (x + 2)° kal (y - 3)° eival yivéueva
TTAPAyOVTWY, apou

(X +2)°= (x+2)(x + 2) kai (y - 3)* = (y - 3)(y - 3)

<)




MaOnuatwa I' T'vuvaociov

EPQTHZEIZ KATANOHZHZ
[Noleg ano g MapakATw apacTtAoELg eival YIVOHEVA TIAPAYOVTWY;

a) 2(x - y)(x +) B2+ Kx-y)x+y Y 4a-B? d4+(@-p)?
€) (x +2y)x -y oT) (X + 2y)(x - Y) 0 (a + B)(a + 3p)

n) (@a+ B)a+ 3p) + 1.

Na ouprnAnpwoete Ta Keva OTIC MapakATw LOOTNTEG.

a)8x+16 =8(........... ) B) 3ay-y*=y(.........)
Y) 6x° + 12x = . (x+2) 0) —4x* + 8x = —4x(....... )
g) Vox + V2 = x/_ ) o) (x—1)2—(x—=1) = x=1)(...........)

Na ermA£EeTe TN 0WOTN) ANAVINON.
H napdactaon 3x3 + 3x% + x + 1 napayovronoleital we eENC:
Q) 3x3(x + 1) B) (x + 3)(3x%-1) Y) (x+ 1)@Bx*+ 1) &) x(3x* + x + 1).

Na xapaktnpioete TI¢ NaPAKATW LOOTNTEG Ke (2), av eival owoTeg 1 e (A), av elval
AavBaopéveg.

Q) x2-—22= (x-2)(x + 2) B -9 =(x=-9)(x +9) [ )
y) 1122122 = 100 - 124 u 6)4y—1_ (4y — 1)(4y + 1) ]
g) 2-a2=(2x-a)2x+a) | | ora2-B-1)2=@+B-1)a-p-1) T

7

A
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EPQTHZEIZ KATANOHZHZ
n [Noleg ano g MapakATw apacTtAoELg eival YIVOHEVA TIAPAYOVTWY;
a) 2(x - y)(x +) B2+ Kx-y)x+y Y 4a-B? d4+(@-p)?
€) (x +2y)x -y oT) (X + 2y)(x - Y) 0 (a + B)(a + 3p)
n) (@a+ B)a+ 3p) + 1.

Na ouprnAnpwoete Ta Keva OTIC MapakATw LOOTNTEG.

a)8x+16 =8(........... ) B) 3ay-y*=y(.........)
Y) 6x° + 12x = . (x+2) 0) —4x* + 8x = —4x(....... )
g) Vox + V2 = x/_ ) o) (x—1)2—(x—=1) = x=1)(...........)

Na ermA£EeTe TN 0WOTN) ANAVINON.
H napdactaon 3x3 + 3x% + x + 1 napayovronoleital we eENC:
Q) 3x3(x + 1) B) (x + 3)(3x%-1) Y) (x+ 1)@Bx*+ 1) &) x(3x* + x + 1).

Na xapaktnpioete TI¢ NaPAKATW LOOTNTEG Ke (2), av eival owoTeg 1 e (A), av elval

AavBaopéveg.

Q) x2-—22= (x-2)(x + 2) B -9 =(x=-9)(x +9) f,
y) 1122 - 122 = 100 - 124 D)4y —1 = (4y — 1)(4y + 1) )
g) -a2=2x-a)2x+a) | | ona®-B-12=(a+B-1(a- B—nﬂ

a-y-or-¢ .
aQx+2 B)3a-y y) 6x d)x-2 €)x+1, or)x-2
Y 8
Z-N-Z-A-Z-A '

> own =
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EPQTHZEIZ KATANOHZHZ

Av 10XUPIOTOUWE OTL TO eUPadOV Tou TPACIVOU HEPOUC
eival (x —y)(x + y), auto eival owoto 1) AdBog;
Na artloAoyrjoeTe v andavinor oag.

a Na oupnAnpwoete Ta Kevd OTIG TIAPAKATW LOOTNTEG,.
a)a*-22 =@=2)( oo )
B o+ 3 =
Y) 29° -1 = @x-N)( )
(

Na xapakmpioete TIc Tapakdtw 1ootnteg ue (2), av eivalt owotee 1 ue (A), av eivat

AavBaopueveg.
a) X2 — 5% = (x — 5)(x2 — 5x + 25) (]
B)8+a®=(2+ a)2°-2a + a? CI

Y) By)® + 1= (3y + 1)(3y2 -3y + 1) B
8) 1 - (2B)° = (1 -2B)(1 + 2B + 4B ()




MaOnuatka I' Tvuvaoiov

EPQTHZEIZ KATANOHZHZ

Av 10XUPIOTOUWE OTL TO eUPadOV Tou TPACIVOU HEPOUC
eival (x —y)(x + y), auto eival owoto 1) AdBog;
Na artloAoyrjoeTe v andavinor oag.

a Na oupnAnpwoete Ta Kevd OTIG TIAPAKATW LOOTNTEG,.

Qat-22 =@=-2( )
B)a®+3% =(@+3)( )
Y) (2P -1 =x-1)( )
O) 1+ (BY)°=0+5Y)( )

Na xapakmpioete TIc Tapakdtw 1ootnteg ue (2), av eivalt owotee 1 ue (A), av eivat

AavBaopueveg.

a) X2 — 5% = (x — 5)(x2 — 5x + 25) (]
B)8+a®=(2+ a)2°-2a + a? CI
Y) @y)* + 1=y + 1)@y?-3y + 1) (]
8) 1-(2B)° = (1-2B)(1 + 2B + 4p?) ]

5. YwoTo
6. Q)a®+2a+4, P)a®-30+9, Y)bE+2x+1, 8) 1-5y+25y° 10
7. AN-Z-N-Z%
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EPQTHZEIZ KATANOHZHZ

n Na ouprmAnpwoeTe Ta Kevd OTIG TIAPAKAT®W LOGTNTEG.
QxF+6x+9=( )2 B)d4a®-4a+1=(._ )2
Y)Ve=-2y2+ 1 = (... )2 )25 + 103 +x8= (... )?

n Na eriAeEete T owot andvinon
O kUkhog eppadol nma® + 2na + m, ye a > 0, €xel aktiva
aa+?2 B) o + 1 Y)a+ 1 o) n(a + 1)

m Na ouunAnpwoete Tov mivaka.
x2 + (a + B)x + ap ap a+pB a B (x + a)(x + B)
X% + 3x + 2
x2-3x + 2
X2+ 5x-6
X2 + BXx + 6
X2 -x-2
X2+ x-2

m Na guurmAnp®oeTe Ta Kevd OTIC TIapakdTw LoOTNTES.
QX +@+2x+2a=x+....)-x+..)

Byx2+ (V2+ V3)x+VB=(x+_)-(x+ )

11
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EPQTHZEIZ KATANOHZIHZ

ﬂ Na ouprmAnpwoeTe Ta Kevd OTIG TIAPAKAT®W LOGTNTEG.
QxF+6x+9=( )2 B)d4a®-4a+1=(._ )2
Y)Ve=-2y2+ 1 = (... )2 )25 + 103 +x8= (... )?

n Na eriAeEete T owot andvinon
O kUkhog eppadol nma® + 2na + m, ye a > 0, €xel aktiva
aa+?2 B) o + 1 Y)a+ 1 o) n(a + 1)

m Na ouunAnpwoete Tov mivaka.

x2 + (a + B)x + ap ap a+p a B (x + a)(x + B)
X2 + 3x + 2
X2 -3x + 2
X2+ 5x-6
X2 + 5x + 6
X2 —x -2
X2+ x-2
8.a) x+3, Brea-1, y)y¢2-1, 85+ 9.y
m Na guurmAnp®oeTe Ta Kevd OTIC TIapakdTw LoOTNTES. 10.
QX +@+2x+2a=x+....)-x+..) g || a+p a B (x+0) (x+B)
2 3 1 2 X +1)x + 2)
. 2 -3 -1 -2 x-1Nx-2)
B)x®+ (V2+ VB)x + VB =(x+ ) (x+ ..) = . —
6 5 2 3 x+2(x+ 3
-2 -1 -2 1 x-2)x+ 1
-2 1 2 -1 X+ 2x-1

11.q) (x + a) (x + 2), B) (X + V2) (x + V3)
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